
Обществознание. 11 класс. Профиль 

Рекомендации по оценке и вводу данных по обществознанию 11 класс 

 

Проверка и оценка выполнения заданий осуществляется на основе приведенных ниже 

рекомендаций. 

Обращаем Ваше внимание на то, все ответы учащихся не нуждается в проверке, 

результаты выполнения заданий работы должны непосредственно вводиться в 

электронную форму.  

Оценка выполнения заданий ведется с соблюдением следующего правила. Если 

наряду с верным ответом дан и неверный ответ, то задание считается выполненным 

неверно.  

Ниже приводится описание ответов и критериев для оценки выполнения всех заданий 

двух вариантов по математике.  

Красным шрифтом выделены комментарии для ввода результатов в электронные 

формы.  

№ № Вариант 16121 Вариант 16122 

1 наблюдение суждение 

1 балл – дан правильный ответ 

0 баллов – дан другой ответ 

В электронную форму вводится ответ ученика. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

2 социальная стратификация социальная группа 

1 балл – дан правильный ответ 

0 баллов – дан другой ответ 

В электронную форму вводится ответ ученика. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

3 23 35 

1 балл – дан правильный ответ 

0 баллов – дан другой ответ 

В электронную форму вводится ответ ученика. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

4 246 256 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

5 11332 13213 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

6 345 345 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

7 236 156 

2 балла - дан правильный ответ 
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1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

8 21121 12122 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

9 234 125 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

10 34 25 

1 балл – дан правильный ответ 

0 баллов – дан другой ответ 

В электронную форму вводится ответ ученика. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

11 235 234 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

12 234 125 

1 балл – дан правильный ответ 

0 баллов – дан другой ответ 

В электронную форму вводится ответ ученика. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

13 245 134 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

14 22311 21311 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

15 124 356 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

16 256 246 

2 балла - дан правильный ответ 
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1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

17 134 246 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

18 21112 12121 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

19 256 235 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

20 312698 427196 

2 балла - дан правильный ответ 

1 балл – если допущена 1 ошибка 

0 баллов – допущено 2 и более ошибок 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 

 

Критерии оценивания заданий №№ 21-23 . 

Допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла 

В электронную форму вводится балл, полученный за задание. 

Если ответ не выбран, то вводится латинская буква N. 
Ответ на задания №№ 21-23 может быть представлен в виде последовательного и связного 

изложения материала ИЛИ в виде отдельных отрывочных положений. Допускаются иные 

формулировки ответа, не искажающие его смысл. 

№№ 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

Баллы 
Вариант 16121 Вариант 16122 

21. 

Смысл, который вкладывают 

обществоведы в понятие «рынок 

труда». Привлекая знания 

обществоведческого курса, составьте 

два предложения, содержащих 

информацию о рынке труда 

Правильный ответ должен 

содержать следующие элементы: 

Смысл понятия:  

Рынок труда — совокупность 

экономических и юридических 

процедур, позволяющих людям 

обменивать свои трудовые услуги на 

деньги и иные материальные блага. 

 Предложения: 

1) Рынок труда характеризуется 

Смысл, который  вкладывают 

обществоведы в понятие «налоги» 

Привлекая знания экономического курса, 

составьте два предложения, содержащие 

информацию о налогах. 

Правильный ответ должен содержать 

следующие элементы: 

Смысл понятия: 

Налоги - обязательные выплаты 

юридических и физических лиц в пользу 

государства; 

Предложения: 

1) Уплата налогов является одной из 

главных обязанностей граждан; 

2) С помощью налогов происходит 

перераспределение дохода между 
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мобильностью предлагаемых 

трудовых услуг. 

2)«Рынок труда отражает структуру 

общественного производства и 

общее состояние экономики региона 

и страны в целом». 

разными социальными слоями, с целью 

сглаживания неравенства в обществе. 

 

Правильно раскрыт смысл понятия  И  в соответствии с требованием 

задания  составлены  ДВА  предложения,  содержащие  информацию 

о соответствующих аспектах понятия. 

3 

Правильно раскрыт смысл понятия  в соответствии с требованием 

задания  составлено   предложение  содержащее информацию об  ОДНОМ 

аспекте понятия. ИЛИ  Смысл  понятия  в  целом  НЕ раскрыт (отдельные  

неточности в  ответе   искажают  его  по  существу;  в  соответствии с 

требованием задания составлены   предложения, содержащие информацию о  

ДВУХ соответствующих аспектах понятия 

2 

Правильно раскрыт только смысл понятия. ИЛИ  Смысл  понятия  в   явном 

виде не раскрыт (отдельные  неточности в  ответе    искажают  его  по  

существу);  в  соответствии с  требованием  задания  составлено  предложение, 

содержащее информацию об ОДНОМ аспекте понятия 

1 

Смысл понятия в явном виде не раскрыт или раскрыт неверно при 

любом количестве других элементов ответа. ИЛИ Ответ неправильный 

0 

 Максимальный балл  3 

 

№№ 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

Баллы 
Вариант 16121 Вариант 16122 

22. 

Назовите и проиллюстрируйте 

примерами любые три основные 

обязанности работника, 

закреплённые Трудовым кодексом 

РФ. 

Правильный ответ должен содержать 

следующие элементы: 

1) добросовестно исполнять свои 

трудовые обязанности (Ирина 

Петровна работает учителем 

математики; она готовится к урокам, 

проверяет тетради своих учеников и 

т. п.); 

2) соблюдать трудовую дисциплину 

(Иван Сергеевич никогда не 

опаздывает на работу); 

3) выполнять установленные нормы 

труда (врач Васильев ведёт приём 

пациентов в определённое 

расписанием время); 

4) соблюдать требования по охране 

труда и обеспечению безопасности 

труда (Кирилл Сидоров — электрик, 

он никогда не работает без 

соответствующей защиты); 

5) бережно относиться к 

имуществу работодателя (Андрей 

Смирнов работает водителем 

автобуса; он поддерживает порядок и 

чистоту в кабине и салоне, 

Назовите и проиллюстрируйте 

примерами любые три основания 

приобретения права собственности, 

предусмотренные Гражданским кодексом 

РФ. 

Правильный ответ должен содержать 

следующие элементы: 

1) изготовление или создание новой вещи 

для себя (Анна сшила себе платье); 

2) купля-продажа (Владимир купил в 

магазине мебель для кухни); 

3) мена (Светлана обменяла свою 

однокомнатную квартиру на 

равноценную квартиру в другом городе); 

4) дарение (Сергей подарил любимой 

девушке кольцо). 
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напоминает пассажирам, что не 

следует портить сиденья, 

разрисовывать стены и мусорить в 

автобусе). 

Правильно названы три фактора и проиллюстрированы примерами три 

основания 

3 

Правильно  названы два факта, два из  которых проиллюстрированы примерами. 

ИЛИ Правильно названы два факта, приведены три примера ИЛИ три факта, 

приведены два примера 

2 

Правильно  назван  один  факт,  приведены один-два Примера ИЛИ один-два 

факта и приведен один пример 

1 

Правильно названы только один факт и не приведен  пример ИЛИ факт не 

назван, но приведен один пример ИЛИ приведены рассуждения общего 

характера, не соответствующие требованию задания ИЛИ Ответ неправильный 

0 

 Максимальный балл 3 

 

23. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

Один из вариантов плана раскрытия данной темы. 

План должен содержать не менее трех пунктов, из которых два или более детализированы в 

подпунктах 

Вариант 16121 Вариант 16122 Баллы 

Тема «Семья как социальная группа»  

1) Понятие семьи. 

2) Типы семьи: 

а) патриархальная, партнёрская; 

б) многопоколенная, нуклеарная. 

3) Роли в семье. 

4) Функции семьи: 

а)репродуктивная; 

б) хозяйственная; 

в) социализации и др. 

5) Ресурсы семьи. 

Тема «Социальная мобильность» 

1) Понятие социальной мобильности. 

2) Факторы, влияющие на социальную 

мобильность. 

3) Виды социальной мобильности: 

а)вертикальная, горизонтальная; 

б) групповая, индивидуальная. 

4) Социальные лифты: 

а) бизнес; 

б) армия; 

в) брак; 

г) церковь и др. 

 

Возможны другое количество и (или) иные корректные формулировки пунктов и 

подпунктов плана. Они могут быть представлены в назывной,  

вопросной или смешанной формах. 

Структура предложенного плана 
Корректность формулировок 

пунктов плана 
Балл 

Три или более пункта, любые 

два из которых детализированы в 

подпунктах 

Формулировки пунктов плана 

корректны и позволяют раскрыть по 

существу 

3 

Три пункта,  любой один из которых 

формулировки пунктов плана корректны 

и позволяют раскрыть содержание темы 

по существу детализирован в 

подпунктах 

Формулировки пунктов плана 

корректны и позволяют раскрыть по 

существу 2 

Пан по своей структуре является 

простыми содержит не менее трёх 

пунктов 

Формулировки пунктов плана 

корректны и позволяют раскрыть 

содержание темы по существу 

1 

ИЛИ  

Два пункта, любые один из которых 

детализированы в подпунктах 

Формулировки пунктов плана 

корректны и позволяют раскрыть 

1 
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содержание темы по существу 

Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанным критериям выставления 

оценок в 1, 2 и 3 балла 

0 ИЛИ 

План представляет  собой  набор  абстрактных  формулировок, 

не отражающих 

Максимальный балл 3 

 


